

今夏高峰时可能缺电严重

供电部门发布省电指南

前日，苏州供电部门发布预警：今年迎峰度夏形势将非常严峻，高峰期间局部地区供用电脆弱平衡将被打破，并出现不同程度的缺口，今夏61个小区近5万户居民可能遭遇失电尴尬。昨天，苏州供电部门呼吁广大市民提高安全用电意识和节能意识，合理利用晚间低谷时段使用家电，节约用电成本支出，并发布了居民节约用电指南。

空调设定温度提高1℃省电6%

在家电使用方面，节电指南列举了电视机、空调、电冰箱、电饭煲等多种常用家电。

电视机：音量与亮度调高时，相对也较耗电，因此，应将电视机调至合适的音量与亮度。放置至少应离开墙壁10公分以上，以利散热。避免长时间连续收看电视时，因温度高而耗电。

电饭煲：智能电饭煲比较省电，购买时可根据家中人口需要选择容量，2-4人选450-500瓦，3-6个人选550-600瓦比较适合，容量过大耗电能。煮饭前将米先浸泡30分钟，用热水或温水煮饭，既可缩短煮饭时间又可以省电30%。

电冰箱：购买高效节能电冰箱最省电，其与普通节能冰箱、普通经济冰箱、10年前的老冰箱

相比，日耗电量最小。以200升冰箱为例，它们的日耗电量分别是0.4千瓦时、0.8千瓦时、1.2千瓦时和1.8千瓦时。电冰箱放置应避免阳光直射或靠近热源，背面离墙壁至少10厘米，上面及侧面至少保持10-30厘米空间，以提高散热效果与运转效率。电冰箱门应密封良好，门缝垫圈损坏时应立即修复，否则耗电量会增加5-15%。

空调：空调房间密封性要好，尽量减少各个部位的冷气泄露，如采用窗帘遮阳、密封门窗缝隙、将单层玻璃窗改双层等，可节约电能5%。合理设定空调温度，一般夏季温度设定范围以26-28℃为宜，以免过冷而浪费电力。夏季空调器设定温度每提高(冬天调低)1℃可省电6%左右。室内温度达到设定温度时，应采用低风档或启用自动运行模式；睡觉时应使用睡眠功能。空调因故停机后不要马上启动，

至少须3分钟后才能启动，否则不仅耗电，而且容易损坏。

部分电器可在晚上使用低谷便宜电

苏州实行分时电价试点的居民用电，一天中不同的时间段实行不同的电价：8点至21点电价为0.5583元/千瓦时，21点至次日8点电价为0.3583元/千瓦时。苏州供电部门提醒，市民可在晚上使用低谷便宜电省钱。

根据家庭需要，购买大容积电热水器。并尽量将有些电器移到晚上九点以后用电，如电热水器、电热油汀、洗衣机、吸尘器、电熨斗、消毒柜、洗碗机、电水壶、电动自行车充电、电动按摩器等。购买和使用时间控制开关，做到在不同电价时段自动控制电器设备的电源开关，如利用时间控制开关自动控制大容积电热水器在晚间用电，白天用电高峰时段自动关闭加热电源，只用低谷便宜电，不用高峰期电。

此外，供电部门提醒，夏季雨水多，如不慎家中进水，首先应切断电源，把家中的开关或熔丝拔掉，以防止正在使用的家用电器因进水，绝缘损坏而发生事故。其次，在切断电源后，将可能

浸水的家用电器，搬到不浸水的地方，以防止绝缘进水受潮，影响今后使用。

家庭出现低电压，应改造室内线路

苏州供电部门有关人士说，家庭内部电气线路老化造成的低电压主要集中在部分老、旧居住小区和农村居民客户。由于电气线路使用年限较长，大都超过10年及以上，线路老化严重。一旦使用大功率电器设备，就会造成线路末端电压下降，使得部分家用电器设备无法启动。客户应选择具备资质的电气安装施工队对室内线路进行改造。

该人士说，随着近年来居民特别是农村地区大功率家用电器的保有量不断增加，如：空调、热水器等，此类电器功率在几百瓦至上千瓦之间，需要单独铺设线路不小于2.5平方毫米线路供电。内部线路容量配置不足，导致室内线路过负荷、低电压和空气开关跳闸，严重时会烧毁线路和电表，发生火灾。客户应在家庭用电负荷不断增加的同时，选择具备资质的电气安装施工队对室内供电线路进行同步改造，确保线路容量满足供电要求。 陈泓江

»天气

雷阵雨来袭 温度小降

苏州昨天中午，大有“黑云压城欲摧”的气势，但大雨始终没落下来，只是飘点零星小雨。气温不高，但却异常闷热。苏州昨天最低气温24.4℃，最高气温28.6℃。

据苏州气象台预测，今天全市阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部有暴雨。今天白天最低温度24~25℃，最高气温27~29℃。偏南风，3~4级。降水概率为80%，空气污染指数为1级，好，非常有利于空气污染物稀释、扩散和清除。紫外线辐射指数为2级，较弱，市民无需防护。明天多云，南风3~4级。 徐露

今日周边城市天气：

常熟：阵雨，南风3~4级，25℃~28℃。

太仓：中雨转多云，南风4~5级，27℃~32℃。

吴江：中到大雨转雷阵雨，南风3~4级，25℃~28℃。

昆山：中到大雨转小雨，南风3~4级，25℃~28℃。

张家港：中到大雨转雷阵雨，南风3~4级，23℃~26℃。

上海：雷阵雨转阵雨，南风4~5级，26℃~32℃。

»资讯

市区将新建 4个公交枢纽站

今天起，总投资7730万元的石湖公交保养场正式投入使用。

根据规划，近期苏州市区将新建4个公交枢纽站和2个公交首末站。分别为：结合火车站地区综合改造，开工建设苏州综合客运枢纽公交换乘站、新汽车北站换乘枢纽站；结合汽车南站周边地区改造，开工建设汽车南站公交枢纽站；结合沪宁城际铁路建设，配套建设沪宁城际苏州换乘枢纽站；开工建设广济桥公交首末站和黄花泾公交首末站。 王伟

上半年 36起杀人案全破

昨天，记者从苏州市公安局获悉，今年上半年，该局指挥中心共接报市区(不包括五县市)违法犯罪警情32795起，较去年同期的36265起下降9.6%。各类警情除盗窃电动车、扒窃外均有不同幅度下降。上半年，全市共受理命案54起，破53起，破案率为98.1%，发案数同比下降29.9%，破案率同比上升4.6%。其中杀人案件发36起，破36起；故意伤害致死案件发18起，破17起。 陈泓江 何寅平



瓜果“游击队”变身正牌商贩

苏州市市容市政管理局和辖区街道针对夏季时令瓜果大量集中上市的情况，从今年6月20日到9月15日设置免费时令瓜果疏导点，为这些瓜果“游击队”正名。瓜果贩农根据瓜果销量，可以向贩卖所在地的街道申请到疏导点出售西瓜，免收占道费用，并统一发放“身份证件”，摆脱“打一枪换一处”的游击卖瓜生涯。各点还统一配置制式垃圾桶，保持摊点周边的环境卫生。图为在蓝色的遮阳棚下，瓜贩瓜农们井然有序地做着瓜果生意。 徐露文/摄

燃气器具可九折换新

提醒：夏季使用老旧器具安全隐患大

随着高温季节的到来，燃气储备、使用过程中存在的诸多隐患显现出来。近日，苏州住建局联合多个部门开展了燃气行业安全专项整治、以及管道燃气入户安全情况检查。

据苏州住建局燃气办公室有关人员介绍，去年苏州居民使用燃气不当造成4.5万处安全事故，查出违禁直排式燃气热水器1144台。今年上半年，苏州居民燃气使用不当造成的伤亡事故4例。

相关人员告诉记者，居民在使用燃气灶、燃气热水器等燃气燃烧器具时，会有很多安全隐患，夏季高温时段又是安全事故多发季节。以燃气热水器为例，很多老式房屋安装的是政府早已明令禁止使用的直排式燃气热水器，这种热水器将燃烧后的废气直接排放在室内，如果室内通风不佳，极易造成室内人员一氧化碳中毒，严重的会造成死亡；还有一些烟道式热水器的安装也不达标

准，也有可能造成废气排放不完全，酿成事故。为了鼓励居民更换老旧燃气器具，近日，苏州住建局和国美电器合作展开“燃气燃烧器具以旧换新”的活动，居民可用旧的燃气器具在国美电器以九折价格换购新的燃气具。

苏州住建局燃气办提醒广大居民，罐装燃气不要放在阳光直射的范围，不应放在密闭空间，要离火源远一些，居民在使用完后要及时关闭阀门；要定期检查钢罐和燃气灶之间的软管老化情况，最好一年更换一次软管；同时要及时开窗通风。

如果燃气罐老旧过期，也极有可能造成安全事故，因此苏州相关部门严禁燃气公司使用过期气罐。苏州住建局燃气办提醒居民，要注意检查燃气罐的保质期，一旦发现气罐过期要及时拿到燃气公司换新，换新气罐的费用应有燃气公司和居民共同支付。 王怡径然



订票热线

400-610-3721

活力相城 激情夏夜

苏州·相城活力岛音乐节

2010.7.16-18 苏州相城中心商贸城活力岛

奥康纳 崔健 汪峰 黄家强 罗琦 张楚 张震岳 许巍 谢天笑 王若琳 欧美顶级乐队……

